

# 重症增鬧護士荒 全國確診第二多 大阪醫療體系瀕崩潰 自衛隊或出動

日本新冠疫情日趨嚴峻，重症患者不斷增多，對醫療系統構成龐大壓力，其中大阪府便因為護士人手嚴重不足，需要向其他縣市及中央政府求助，經濟再生擔當大臣西村康稔昨日更表示，考慮應大阪府知事吉村洋文之請，派遣自衛隊到當地協助。

日本昨日新增1,998宗確診，當中大阪新增310宗，僅次於東京的327宗，累計確診達2.25萬宗，同樣僅次於東京的4.37萬宗，是全日本確診總數第二多的地區。大阪府上週四發出「醫療緊急狀態」，當地醫療收治新冠肺炎患者的病床已經接近爆滿，官員及專家都呼籲民眾應避免不必要外出，防止醫療體系崩潰。

## ICU使用率達80%

大阪府收治重症患者的深切治療病床只有206張，截至前日使用率已達64.1%，加上新冠肺炎以外其他疾病的患者，實際使用率已達80%。當地為收治新冠患者而設的臨時醫院將於本月15日啟用，需要約130名護士，但目前只籌集到約50人，仍缺少約80人。吉村前日表示，為確保足夠護士照顧重症患者，將請求自衛隊協助，他透露已開始與自衛隊協商，希望窮盡所有方式增加護士人數。

西村昨日回應稱，疫情持續對醫療體系構成壓力，根據地區不同，有些已面臨嚴峻狀況；基於性命最為優先的原則，「盡全力確保醫療體系運作是最優先事項」，因此中央政府已經準備好隨時派遣自衛隊前往大阪協助。

日本其他地區疫情亦同樣嚴重，北海道昨日有多達15名新冠患者死亡，創疫情爆發以來新高，累計死亡人數已達256人。埼玉縣有中學發生集體感染，截至昨日共有35名師生受感染。

## 京都本地遊熱 旅客包車避疫

雖然疫情嚴重，但周末全日本各地仍然擠滿本地遊客。在大阪鄰近的京都府觀光景點嵐山，仍然可以看到來自日本各地的遊客，從熊本來玩的一家人說，雖然疫情升溫令人不安，但他們透過包車移動，避免跟人群混在一起，來享受這個假期。

嵐山商店街副會長石川惠說，大阪府實施緊急狀態後，沒有感覺遊客突然減少，「跟大阪比起來，京都還沒有那麼多的感染者，所以讓可以舒服地享受自然景色的嵐山受到遊客歡迎。」石川說，不過有人潮就有可能帶來感染風險，所以他們也呼籲商家徹底做好防疫，遊客也能夠戴上口罩及消毒雙手。

綜合報道



自衛隊曾在東京協助防疫。

網上圖片

大阪醫療系統瀕崩潰，不少醫護受訪都形容醫院人手已經接近極限，無法再多收病人。

網上圖片

## 日擬明春允小型旅團入境 追蹤app報健康

日本《朝日新聞》昨日報道，日本政府正考慮在有限基礎下，於明年恢復小規模入境旅遊，並於夏季開始逐步放寬，為明年東京奧運開放旅客入境作準備。

《朝日新聞》在沒有引述消息來源下報道說，首相菅義偉政府偏向接受疫情較受控的亞洲地區的小型旅行團。

由於新冠疫情令海外遊客幾乎絕跡，菅義偉政府早前推出Go To Travel補助計劃，希望刺激民眾國內遊。但隨着日本疫情愈來愈惡化，Go To Travel被指是導致疫情在全國各地快速擴散的主因，飽受爭議。

《朝日新聞》報道，根據日本政府的新計劃，海外遊客入境前必須檢測呈陰性，並附上詳細旅遊行程才能進入。旅客入境後，不僅只能透過專用接駁車代步，在酒店和景點等也必須與其他遊客做區隔。報道說，旅客同時必須使用追蹤程式，並每天更新健康情況。

日方目前開放數量有限的外國商務客入境，且必須隔離14天。

綜合報道

## 澳洲連續37日「清零」 控疫措施放寬



維多利亞省放寬部分防疫措施。

網上圖片

澳洲推行口罩令、檢測和追蹤等嚴格控疫措施，連續37日沒有新增新冠肺炎確診個案，其中維多利亞省昨日起放寬部分防疫措施，省長安德魯斯表示，生活仍未完全恢復正常，在暑假期間仍要提高警覺，做好防疫工作。

從昨日凌晨開始，維省將婚禮等公眾聚集活動的限制人數，提升至最多100人，但平均2平方米空間只能有1人的密度規定仍然生效。當局亦計劃從11月11日起，將辦公室上班

人數比率由目前的25%，提升至50%。不過室內及公共交通工具強制口罩令則會維持。

澳洲昨日總共錄得7宗新確診，全部屬於輸入個案。澳洲自疫情爆發以來一直採取嚴格入境措施，前日兩名從德國回國的澳洲人在新南威爾斯的悉尼下機後，未有按規定隔離並直接回到維省的墨爾本，一度引起恐慌，雖然事後兩人檢測初步都呈陰性，但當局仍然要求前日搭乘同一班機的乘客，以及部分機場員工居家隔離，直至最終測試有結果。

綜合報道

## 美確診連續3日新高 最快周五打疫苗

美國前日單日確診數字再創新高，疫苗接種刻不容緩，食品及藥物管理局(FDA)疫苗顧問希爾德雷思前日透露，FDA最快周四便會決定是否批准使用輝瑞藥廠的新冠疫苗，意味最快可以在周五開始打針。

約翰霍普金斯大學統計顯示，美國前日新增近23萬宗確診，是繼上週四及週五後，連續第3日創新高；亞利桑那、北卡羅來納等多個州份的病例，在感恩節假期後都錄得升幅。全國累計確診已超過1,450萬宗，逾28萬人死亡。

加州兩大區封城 餐廳僅供外賣

美國目前正審批輝瑞疫苗的使用許可，FDA疫苗顧問委員會成員希爾德雷思前

日受訪時透露，當局將在周四檢視輝瑞的疫苗實驗數據，同日投票決定是否為疫苗批出緊急使用許可，若決定批出，最快在翌日即周五，民眾便可開始打針。最優先接種的群組會是醫護人員及長期療養設施的院友，65歲以上長者、必要行業勞工及其他疾病的民眾則為第二批。

加州因應醫療系統瀕瀕不勝負荷，需要重新封城。加州轄下5個行政區域中，若有地區的深切治療床位佔用率在85%以上，便需要實施封城令，今次受影響的為南加州及聖華金谷兩個地區，由今日凌晨起生效，酒吧、髮型屋等需要關閉，餐廳亦只可提供外賣。官員表示明白民眾已厭倦嚴苛的防疫措施，但這是控制疫情唯一武器。

綜合報道



加州居民接受病毒檢測。

美聯社

## 首爾變相宵禁 67年來首撤除夕敲鐘



首爾明洞夜下變得冷清。

美聯社

韓國新冠肺炎確診病例繼續反彈，昨日錄得631宗病例，是9個月以來新高，官員提醒當地疫情恐面臨全國大爆發。由於新一波疫情主要集中在首爾，區內破天荒實施變相宵禁，除夕敲鐘儀式亦需取消。

韓國昨日錄得631宗確診病例，其中599宗是本地感染，數字是第三波疫情中最高，亦是自當地遏制3月初的首波疫情後最高數字；首爾首都圈過去一周的平均單日病例亦達375宗。衛生官員指出，由於周末期間檢測數量較低，故更需警惕病例數字反彈；保健福祉部長官朴厚表示，可以說韓國正瀕臨全國病例爆發的邊緣。

首爾的防疫措施將在明日起調升至第2.5級，是5級制防疫措施中的第2高(最高3級)，禁止50人以上聚集、關閉室內表演場地等，另外餐廳、戲院、網吧、美容室、百貨公司等商業場所，晚上9時後便需關門或只提供外賣，措施形同宵禁。

首爾市政府昨日亦決定取消普信閣的除夕敲鐘儀式，是67年來首次，另外市政府亦正訂制措施，以防民眾在除夕當晚再大規模聚集慶祝。

綜合報道

## 擁抱長者感動網民 仁醫自揭連踩260天

美國得州醫生瓦龍早前因一張在感恩節期間擁抱年長新冠患者的相片，深深感動網民。瓦龍前日受訪時透露，由於疫情持續惡化，他已經連續當更260天，每天睡眠時間只有一兩個小時。瓦龍直言很多醫護早已疲憊不堪，批評美國疫情遲遲無法受控。

### 「下屬疲憊 護士哭泣」

瓦龍所在的聯合紀念醫院屬小型醫院，主要治療低收入社區少數族裔患者。瓦龍表示早在今年7月，自己便曾向傳媒傾訴抗疫艱辛，「我的員工非常疲憊，我的護士會在中午哭

泣，需要救治的患者太多，我們已應接不暇。」然而疫情並未好轉，瓦龍與同事只能堅持工作，因缺乏休息且飲食不規律，瓦龍的體重已較抗疫前驟增15公斤。

得州是美國疫情最嚴重州份之一，但當地政府防疫不力，7月才要求民眾戴口罩。瓦龍指出許多民眾因此無視勸告，頻繁出入酒吧、食肆和商場等高危場所，「最終出現在我的深切治療部。」瓦龍呼籲美國民眾遵守防疫措施，「這樣才能讓和我一樣的前線醫護們得以休息。」

法新社



瓦龍擁抱年長新冠患者的相片感動網民。

網上圖片